

2020年全市城镇居民收入稳步增长

人均可支配收入28867.8元,较上年同期增长1.5个百分点

□记者 窦娜

本报讯 2020年,面对新冠肺炎疫情带来的挑战,市委、市政府全面落实国家、省各项决策部署,坚持一手抓疫情防控,一手抓经济社会发展,扎实做好“六稳”“六保”工作,实现了经济社会发展总体平稳、稳中有进,全市居民收入平稳增长,居民基本生活得到有效保障。

2月23日,记者从国家统计局周口调查队获悉,2020年我市城镇居民人均可支配收入达28867.8元,较上年同期的28437.4元增加430.4元,增速较前三季度加快0.8个百分点,较上年同期增长1.5个百分点。人均可支配收入在保持稳步增长的同时,

收入结构依然呈现多元化趋势。

●工资性收入占主导。2020年,受新冠肺炎疫情的影响,我市大部分企业延迟复工复产,居民采取居家隔离的防控措施,本地务工人员节后推迟复工,收入难以得到保障,直接导致2020年上半年工资性收入较上年同期呈大幅下降趋势。为保障居民生活,市委、市政府出台一系列稳就业、保就业政策措施,狠抓各项就业、创业政策落实落地,全市就业形势总体稳定,促进了工资收入的回升,实现了小幅增长。2020年,全市城镇居民人均工资性收入15865.3元,与上年同期相比增加813.9元,增长5.4%,占人均可支配收入的比重为55.0%。

●经营净收入小幅下降。受疫情影响,批发零售、交通运输、住宿餐饮和居民服务等行业受冲击较大,制造业、建筑业业务需求减少,直接导致第二产业和第三产业经营收入较少。数据显示,2020年,全市城镇居民人均经营净收入6381元,较上年同期减少467.5元,下降6.8%,占人均可支配收入的比重为22.1%。其中,第二产业经营净收入576.3元,较上年同期减少180元,同比下降23.8%;第三产业经营净收入4729.4元,较上年同期减少404.8元,同比下降7.9%。

●财产净收入下降较大。疫情之下,居民对经济增长持观望态度,用于金融投资、民间借贷、银行理财的活跃度较低,理财观念变得保守,加

之工人推迟返岗,致使房屋租赁行业受冲击较大,直接导致财产净收入较上年同期大幅下降。2020年,全市城镇居民人均财产净收入1827.2元,较上年同期减少326.7元,下降15.2%,占人均可支配收入的比重为6.3%。

●转移净收入增长势头显著。2020年,我市进一步完善社会保障制度,养老金、离退休金标准持续提高,就业见习补贴、创业补贴、职业培训补贴、求职补贴等多种补贴发放到位,直接拉动城镇居民转移净收入较上年同期实现快速增长。2020年,全市城镇居民人均转移净收入6794.4元,较上年同期增加410.7元,增长9.4%,占人均可支配收入的比重为16.6%。②8

周口芙蓉湖生态主题公园芳容初现 预计今年5月对公众开放



□见习记者 吕冰汝/文 记者 孙安平/图

本报讯 为改善城市环境、提高城市品位,市委、市政府在市城乡一体化示范区打造一座综合性的生态主题公园——周口芙蓉湖生态主题公园。目前,该主题公园已完成乔木、灌木及地被种植,园林工程和景观小品已现雏形。

2月23日上午,阳光和煦,记者来到位于中心城区武盛大道与文昌大道交叉口向北的周口芙蓉湖主题公园施工现场,看到两台挖掘机正在入口处紧张作业。公园内,一汪湖水碧绿清澈,泛着粼粼波光,跨湖桥梁的主体框架已搭建完成。湖边绿植已铺满种好,长出了新芽,岸上草坪尚未铺完,多处仍旧被泥土覆盖。一条主要观光道路已修好,约有一米多宽。西边一人口处,“芙蓉湖”三个字赫然矗立,大气醒目。整体来看,公园的轮廓已大致清晰,部分景观仍需完善,主要工程正在进一步施工建设中。

据了解,芙蓉湖公园项目是中心城区改善生态环境的一项民生工程,涵盖商业综合体、市政路网、芙蓉湖生态主题公园等多项内容,项目占地400亩。芙蓉湖生态主题公园总建筑面积约26.7万平方米,总投资约30亿元,具体位置在市城乡一体化示范区东四路以东、泰山路以西、松花江路以南、平安路



以北。公园规划以互动餐饮为主,以荷花为主题,融合国学、书画元素,配备种类丰富的游乐设施。该项目在一定程度上完善了市中心城区的绿地系统,既有效改善城市生态、提升城市形象、优化区域环境,又为广大市民提供了一个舒适、休闲的游玩胜地。

据了解,预计今年5月份周口芙蓉湖生态主题公园可全面竣工,届时将向公众开放。②8

春节期间我市各地景区人气爆棚

□记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从市文化广电和旅游局获悉,春节期间,我市各景区在抓好疫情防控的前提下,各出“高招”,积极开展丰富多彩的文化活动,让群众感受浓浓的年味。

▲民艺展演 贺新岁过大年

春节期间,市民协的艺术家们到川汇区孙嘴村沙颍河生态谷舞狮、斗驴,以精彩的非遗技艺贺新岁、闹新春,吸引大批市民。周口华威民俗文化博物馆在民艺展演中推出拓片、版画技艺等,让观众领略广博的文博知识。商水县叶氏庄园民俗博物馆联合邓城镇文化站,开展盘鼓、腰鼓、舞蹈、传统戏曲表演等具有民间、民俗特色的传统文化活动,为大家献上一场节日盛宴。太康紫薇柿界观光园举办紫薇柿界第二届民俗灯光节,开展戏曲演唱、木偶戏、口技杂技、舞狮、斗鸡等民间传统表演,让观众大呼过瘾。

▲精心组织 保安全服务优

全市各景区为确保游客安全,

切实增强安全意识,强化安全措施,采取预约开放、限量开放、有序开放等措施,保障市民安全游玩。

周口野生动物世界成立应急指挥中心,确保春节期间活动有序开展。累计接待游客31.8万人次,创下单日接待游客42588人的纪录,并实现了安全无事故。

▲因地制宜 显特色增供给

郸城县汲冢镇幸福梅园开展赏梅、户外体验远古恐龙等活动,80多个梅花品种、百余条仿真恐龙,给群众带来了惊喜和欢乐。项城南顿故城景区推出汉文化特色展览,让游客近距离体验汉文化。太康东明湖景区开放文化大舞台、儿童乐园、垂钓园、自由采摘园、亲子农耕体验园等游乐场所,使游客收获节日的喜悦。周口建业绿色基地启动春节亮化工程,开放建业大食堂、科技农业馆、童乐谷等场所,年味十足、特色突出,共接待游客20余万人次,日均游客接待量2.5万人次以上,成为新年期间周口市民及周边游客出游的必选景点之一。②7

存在火灾隐患,曝光!

□记者 姬慧洋

本报讯 2月23日,记者从市消防救援支队获悉,为进一步整治消防安全违法行为,确保全市春节、元宵节期间火灾形势持续平稳,决定对存在火灾隐患的2家单位进行曝光。

此次被曝光的2家单位分别是经济开发区的培雷火锅店和川汇区的峰基庄园住宅小区。培雷

火锅店存在安全出口标志配置不符合标准、在经营场所内违规留宿人员、部分使用彩钢板搭建、电气线路私拉乱接、未配置独立式烟感报警器等安全隐患;峰基庄园住宅小区存在消防车道被私家车占用、堵塞,楼梯间违规停放电动车,使用飞线充电,小区物业经理对消防安全管理不到位,不能有效制止违规占道、违规停放、飞线充电等问题。③5